

РАБОТАТЬ С ДЕТЬМИ – НЕПРОСТОЕ, НО ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНОЕ ЗАНЯТИЕ

Я и мои одногруппники уже четыре года живем в Витебске. За это время мы познакомились с историей, достопримечательностями и традициями этого гостеприимного города. Но в душе и в сердце каждого из нас – Туркменистан, и уже совсем скоро мы вернемся домой к своим родным и близким.

А пока мы рассказываем в культурной столице Беларуси о нашей Родине и жизни туркменского народа. Так, недавно в рамках производственно-педагогической практики мы провели классный час «Моя Родина – Туркменистан» для учащихся витебской гимназии № 3 имени А.С. Пушкина. Инициатором и нашим главным помощником в этом была Ольга Геннадьевна Волощенко, методист по педагогике.

К классному часу мы готовились основательно: придумывали презентации, искали видеоролики о нашей природе, культуре, достопримечательностях, собирали туркменские предметы быта, одежду, украшения, сувениры и даже национальный флаг, чтобы взять их с собой для наглядности.

И вот 21 марта, в день нашего государственного

праздника – Навруза, мы отправились в гимназию. Нас, практикантов, было семнадцать, поэтому мы разделились на небольшие группы, чтобы одновременно провести классные часы в пяти классах.

Я с тремя своими одногруппниками проводила классный час в 3-м «А» классе. Сначала мне было страшно и волнительно, ведь я вела урок впервые в жизни. Но вскоре боязнь исчезла: ребята оказались хорошими, умными и послушными, а классный руководитель Елена Альберговна очень помогала и поддерживала нас.

Ученики задавали много вопросов. Их интересовала архитектура Туркменистана, то, как мы празднуем Новый год и где находится главное здание страны. Сорок пять минут урока пролетели быстро. Мальчишки и девчонки не хотели с нами расставаться и приглашали прийти к ним в гости еще раз.

Мне же очень понравилось работать с детьми. До этого в рамках практики я проводила занятия у иностранных студентов и не планировала в дальнейшем работать учителем. Но побывав в школе,

решила, что после возвращения в Туркменистан обязательно стану педагогом.

А что думают о мероприятии в гимназии мои одногруппники?

Гуванч Кадыров:

– Несмотря на все трудности, было интересно. Представлять свою страну и культуру – честь для меня. Я доволен, что смог как следует подготовиться к занятиям и вместе со своей командой интересно рассказать белорусским школьникам о Туркменистане.

Работать с детьми – непростое, но очень интересное занятие. Мне понравилось, что ребята внимательно слушали, задавали вопросы, участвовали в обсуждении. В целом, все прошло так, как я планировал.

Шахноза Розниязова:

– Благодаря этой практике мы получили огромный опыт.



А самым интересным, с моей точки зрения, стало общение с детьми. Теперь мы знаем, с какими трудностями можем столкнуться, когда будем работать в школе, и уверены, что обязательно с ними справимся.

Наргиза Сабурова:

– С детьми было легко работать. Меня поразило то, насколько их заинтересовали культура и история Туркменистана. А еще нам очень помогла классный руководитель ребят.

Я же от лица своих одногруппников хочу поблагодарить преподавателей ВГУ имени П.М. Машерова за все, чему они нас научили за эти четыре года. Отдельное спасибо Ольге Геннадьевне Волощенко за такое незабываемое мероприятие!

Матлюба ДОВРАНОВА,
студентка 4-го курса
ФЛФ.

На снимках: во время классного часа в витебской гимназии.

Фото из архива филологического факультета.

